

§ 3.1.9 F^2 .

1-1

$$1^{\circ} \quad \vec{e}_1 = \begin{pmatrix} a_1 \\ \vdots \\ a_i \\ \vdots \\ a_n \end{pmatrix}, \quad \vec{e}_2 = \begin{pmatrix} b_1 \\ \vdots \\ b_i \\ \vdots \\ b_n \end{pmatrix}, \quad \vec{e}_3 = \begin{pmatrix} c_1 \\ \vdots \\ c_i \\ \vdots \\ c_n \end{pmatrix} = \dots$$

$$\begin{pmatrix} \vec{e}_1 \\ \vec{e}_2 \\ \vec{e}_3 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix} = x\vec{e}_1 + y\vec{e}_2 = \begin{pmatrix} xa_1 + yb_1 \\ \vdots \\ xa_i + yb_i \\ \vdots \\ xa_n + yb_n \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} a_i & b_i \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix}$$

$$\begin{pmatrix} \vec{e}_1 \\ \vec{e}_2 \\ \vec{e}_3 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = x\vec{e}_1 + y\vec{e}_2 + z\vec{e}_3 = \begin{pmatrix} xa_1 + yb_1 + zb_1 \\ \vdots \\ xa_i + yb_i + zb_i \\ \vdots \\ xa_n + yb_n + zb_n \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} a_i & b_i & c_i \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix}$$

$$2^{\circ} \quad \begin{pmatrix} \vec{e}_1 \\ \vec{e}_2 \\ \vec{e}_3 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x_1 & x_2 \\ y_1 & y_2 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} \vec{e}_1 \\ \vec{e}_2 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x_1 \\ y_1 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} \vec{e}_1 \\ \vec{e}_2 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x_2 \\ y_2 \end{pmatrix}$$

$$\begin{pmatrix} \vec{e}_1 \\ \vec{e}_2 \\ \vec{e}_3 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x_1 & x_2 & x_3 \\ y_1 & y_2 & y_3 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} \vec{e}_1 \\ \vec{e}_2 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x_1 \\ y_1 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} \vec{e}_1 \\ \vec{e}_2 \\ \vec{e}_3 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x_2 \\ y_2 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} \vec{e}_1 \\ \vec{e}_2 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x_3 \\ y_3 \end{pmatrix}$$

$$\begin{pmatrix} \vec{e}_1 \\ \vec{e}_2 \\ \vec{e}_3 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x_1 & x_2 \\ y_1 & y_2 \\ z_1 & z_2 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} \vec{e}_1 \\ \vec{e}_2 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x_1 \\ y_1 \\ z_1 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} \vec{e}_1 \\ \vec{e}_2 \\ \vec{e}_3 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x_2 \\ y_2 \\ z_2 \end{pmatrix}$$

$$\begin{pmatrix} \vec{e}_1 \\ \vec{e}_2 \\ \vec{e}_3 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x_1 & x_2 & x_3 \\ y_1 & y_2 & y_3 \\ z_1 & z_2 & z_3 \end{pmatrix}$$

$$= \begin{pmatrix} \vec{e}_1 \\ \vec{e}_2 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x_1 \\ y_1 \\ z_1 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} \vec{e}_1 \\ \vec{e}_2 \\ \vec{e}_3 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x_2 \\ y_2 \\ z_2 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} \vec{e}_1 \\ \vec{e}_2 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x_3 \\ y_3 \\ z_3 \end{pmatrix}$$

$$\begin{pmatrix} \vec{e}_1 \\ \vec{e}_2 \\ \vec{e}_3 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x_1 & x_2 & x_3 & x_4 \\ y_1 & y_2 & y_3 & y_4 \\ z_1 & z_2 & z_3 & z_4 \end{pmatrix} = \dots$$

(2)

$\vec{a}, \vec{b} \in \mathbb{R}^n$ का एक कर्षण भाग है।

$$L(\vec{a}, \vec{b}) = \{x\vec{a} + y\vec{b} \in \mathbb{R}^n; x, y \in \mathbb{R}\}$$

$$\vec{v}_1, \vec{v}_2 \in L(\vec{a}, \vec{b}) \implies \lambda \vec{v}_1 + \mu \vec{v}_2 \in L(\vec{a}, \vec{b})$$

$$\vec{v}_1 = (\vec{a} \ \vec{b}) \begin{pmatrix} x_1 \\ y_1 \end{pmatrix}, \vec{v}_2 = (\vec{a} \ \vec{b}) \begin{pmatrix} x_2 \\ y_2 \end{pmatrix} \text{ है।}$$

$$\begin{aligned} \lambda \vec{v}_1 + \mu \vec{v}_2 &= (\vec{v}_1 \ \vec{v}_2) \begin{pmatrix} \lambda \\ \mu \end{pmatrix} = (\vec{a} \ \vec{b}) \begin{pmatrix} x_1 & x_2 \\ y_1 & y_2 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} \lambda \\ \mu \end{pmatrix} \\ &= (\vec{a} \ \vec{b}) \begin{pmatrix} x_1 & x_2 \\ y_1 & y_2 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} \lambda \\ \mu \end{pmatrix} \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} &\stackrel{\text{संगणना}}{\implies} (\vec{a} \ \vec{b}) \left(\begin{pmatrix} x_1 & x_2 \\ y_1 & y_2 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} \lambda \\ \mu \end{pmatrix} \right) = (\vec{a} \ \vec{b}) \begin{pmatrix} \lambda x_1 + \mu x_2 \\ \lambda y_1 + \mu y_2 \end{pmatrix} \\ &\in L(\vec{a}, \vec{b}) \end{aligned}$$

(16) $\vec{a}, \vec{b}, \vec{c} \in \mathbb{R}^n$ है।

$$L(\vec{a}, \vec{b}, \vec{c}) = \{x\vec{a} + y\vec{b} + z\vec{c} \in \mathbb{R}^n; x, y, z \in \mathbb{R}\}$$

है।

$$\vec{v}_1, \vec{v}_2 \in L(\vec{a}, \vec{b}, \vec{c}) \implies \lambda \vec{v}_1 + \mu \vec{v}_2 \in L(\vec{a}, \vec{b}, \vec{c})$$

इसका प्रमाण करने के लिए हमें सिद्ध करना है कि $\lambda \vec{v}_1 + \mu \vec{v}_2 \in L(\vec{a}, \vec{b}, \vec{c})$ है।

$$\begin{pmatrix} a & b \\ c & d \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x_1 \\ y_1 \end{pmatrix} = \vec{0}, \quad \begin{pmatrix} a & b \\ c & d \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x_2 \\ y_2 \end{pmatrix} = \vec{0}$$

$$\Rightarrow \begin{pmatrix} a & b \\ c & d \end{pmatrix} \left(\lambda \begin{pmatrix} x_1 \\ y_1 \end{pmatrix} + \mu \begin{pmatrix} x_2 \\ y_2 \end{pmatrix} \right) = \vec{0}$$

증명.

$$\begin{pmatrix} a & b \\ c & d \end{pmatrix} \left(\lambda \begin{pmatrix} x_1 \\ y_1 \end{pmatrix} + \mu \begin{pmatrix} x_2 \\ y_2 \end{pmatrix} \right)$$

$$\stackrel{\uparrow}{=} \lambda \begin{pmatrix} a & b \\ c & d \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x_1 \\ y_1 \end{pmatrix} + \mu \begin{pmatrix} a & b \\ c & d \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x_2 \\ y_2 \end{pmatrix}$$

선형성

$$= \lambda \cdot \vec{0} + \mu \vec{0} = \vec{0}$$

$\vec{a}, \vec{b} \in \mathbb{R}^2$ 일 때

$$\ker(\vec{a} \vec{b}) = \left\{ \begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix} \in \mathbb{R}^2; (\vec{a} \vec{b}) \begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix} = \vec{0} \right\}$$

즉 $\vec{a} = \begin{pmatrix} a_1 \\ a_2 \end{pmatrix}, \vec{b} = \begin{pmatrix} b_1 \\ b_2 \end{pmatrix}$ 일 때 $(\vec{a} \vec{b}) \begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} a_1 x + b_1 y \\ a_2 x + b_2 y \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \end{pmatrix}$ 이 되도록 하는 $\begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix}$ 을 찾는 것이다.

$$\begin{pmatrix} x_1 \\ y_1 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} x_2 \\ y_2 \end{pmatrix} \in \ker(\vec{a} \vec{b}) \Rightarrow \lambda \begin{pmatrix} x_1 \\ y_1 \end{pmatrix} + \mu \begin{pmatrix} x_2 \\ y_2 \end{pmatrix} \in \ker(\vec{a} \vec{b})$$

따라서

(17) $\vec{a}, \vec{b}, \vec{c} \in \mathbb{R}^3$ 일 때

$$\ker(\vec{a} \vec{b} \vec{c}) = \left\{ \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} \in \mathbb{R}^3; (\vec{a} \vec{b} \vec{c}) \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = \vec{0} \right\}$$

즉

$$\begin{pmatrix} x_1 \\ y_1 \\ z_1 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} x_2 \\ y_2 \\ z_2 \end{pmatrix} \in \ker(\vec{a} \vec{b} \vec{c})$$

$$\Rightarrow \lambda \begin{pmatrix} x_1 \\ y_1 \\ z_1 \end{pmatrix} + \mu \begin{pmatrix} x_2 \\ y_2 \\ z_2 \end{pmatrix} \in \ker(\vec{a} \vec{b} \vec{c})$$

따라서 $\ker(\vec{a} \vec{b} \vec{c})$ 는 선형 공간을 이룬다.